PeweHus

ITpoBepuM IIOAMEUYEHHYIO 3aKOHOMEPHOCTH Ha BBIPasKe-
HUAX, 3alIMCAHHBIX BO BTOPOII CTPOKE.

5x—-T7=15 2+ 5x=20
5x =22 5x =18

Bugum, uro koadpunmeHTs IPU X B 060UX ypaBHEHUAX
paBHBI 3HAMEHATEeJI0 Apo0u, a PA3HOCTh MEXAY IIpaBbIMU
YaCTAMHU IIEPBOT0 X BTOPOro YPaBHEHUI paBHA YUCIIUTEJTIO
apobu (22 — 18 = 4).

CiiegoBaTe/IbHO, MbI IPABUJIBHO HNOAMETHUJIU 3aKOHO-
MepHOCTh. CoryiacHo HaiIeHHON 3aKOHOMEPHOCTH HAaUIEM
HeJIOCTalolIee YUCao:

11x-2=10 11x+4=17
11x=12 11x=3.

Taxum o6pasom, 3HaMeHaTeJb Apobu paBeH 11, a yuc-
gurensr — 9(12-3=9).

Omeem: 9/11.
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BapuaHT 7

ITo ycnoBuio 3ajaym IJIsi 3allMCH UYETHIPEX3HAYHOI'O
YuCJa CJefyeT UCIIOJIb30BaTh YeThIpe padindyHble nud-
psl. Ux mosxHO BeIOHPaTh 130, 1, 2, 3,4, 5,6, 7,8, 9.

B paspszme TeicAY HAUMEHbIIUM MoXKeT ObITh 1. B pas-

pszie COTeH HauMeHbIIUM MoXKeT ObITh 0. Tak Kak 1 u 0 MbI
y’Ke MCII0JIb30BaJIU, TO Hudpa AecATKoB OyaeT paBHa 2.

B pesynbraTe nmonyuaem yucsao 1023.

Omeem: 1023.

v

Pazpesnum Bce MOHETHI HA TP I'PYNNBI: ABe I'PYIMIIBI 110
TPU MOHETHI ¥ OAHY 110 ABe. Kiragém Ha BeCchl 10 TPU MO-
HEeTHI U3 NEePBBIX ABYX rpymi. Eciau Becbl B paBHOBECHH,
TO (hasbIIMBaA MOHETA CPEeIU ABYX OCTABIIUXCHA, ¥ BTO-
PBIM B3BEIIIMBAHUEM MBI CMOXKeM e€ onpenenuTsb. Ecan
JKe OJIHA M3 Yalll BeCOB P IIePBOM B3BEIIIMBAaHUU Iepe-
BecuJa, To (phajpliuBad MOHeTa cpeau HuUX. Ilomoxum
TI0 O{HO¥ MOHEeTe M3 TUX TPEX Ha Bechl. B/ oKaer-
Cd, 4TO BEChl HAXOJATCA B IOJIOKEHUHU PABHOBECHUS, TO
ocTraBulasgcAd MOHeTa (haJbIIMBasg, €CJIM OJHA M3 Yall
BeCOB IIepeBeCcHUT, TO, CJIeJOBaTeJIbHO, (DaJbIINBasA MO-
HeTa JIXKHUT Ha HeH.

Brinuniem cHavasia yucJia, gamlgue IIpu AeJeHU: Ha 2
ocratok 1: 3,5, 7,9, 11, ....
3aTeM BBINUIIIEM YHCJIA, AAKOIIUe IMPHU JeJeHUuu Ha 3

ocraTok 2: 5, 8,11, 14, 17, ....

BribepeM 13 OJIyYeHHBIX YHCE] TO, KOTOPOe YAOBJIET-

BOpAET oboum YCIOBUAM U ABJAETCA HAWMMEHBbIIINM. Jro

YuCcJao0 d.
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MosxHO ObLIO paccyskiaTh HeckKosbKo uMHade. Ilocie
TOTO KaK BBIIMCaHbI YUCJa, Aalolue NP JeJleHuu Ha 2
ocraToK 1, HaXOAMM, Kakue u3 HUX OyAyT AaBaTh IIPU Je-
JICHUH Ha 3 OCTATOK 2, a 3aTeM BbIOMpaeM Cpeny HUX Hau-
MeHbIee (5, 11, 17, ...) unu cHayasa BBIIIMChIBaeM 4UCIa,
Jalolue IIpy AeJIeHNH Ha 3 0CTaTOK 2, a 3aTeM CpeAu HUX
BBIOMpaEeM HaMMeHbIIee, KOTOPOe IIPH JeJIeHUH Ha 2 JacT
ocTaToK 1.

Omeem: 5.

4. JlanHy10 3afayy MOJKHO DELIMTh ABYMs crocobaMu:
aHaJIUTUYECKHN U apudmerndyecKu. PaccMoTpuM Kax-
IBIM U3 HUX.

ITepeswLii cnocob pewenus. ITo yenosuio (a + b) x 2 =48, or-
CI0Zla MOYK€EM ClieJiaTh BbIBOJ, 4To a + b = 24.
Hcmonbs3ys BTOpoe yeioBue a = b + 2, mosiydum ypaBHe-

HHe JIJIs onpeaeneHud b:
b+2+b=24
2b = 22
b =11 (cm).

U3 ycaoBus a = b + 2 Haxopgum 3HaueHue a (a = 13).

IlepeMHOXKaa 3HaYEHUA @ U b, IOJYyUNM ILJIOIAAb IPAMOY-

roJIbHUKA.
S=13x11 =143 (cm?)

Bmopoii cnoco6 pewenus. CrenaemM KpaTKyIO 3allUCh YCJIO-
BUA 3a7jaUM B BHJIe UepTeKa.
24
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1) 48 : 2 = 24 (cM) — cyMMa AJUHBI U IIXDUHBI;

2) 24 — 2 = 22 (cM) — yJBOEHHas IIUPUHA;

3) 22 :2 =11 (cM) — mupHUHa;

4) 11 + 2 = 13 (cm) — aauHA;

5) 11 x 13 = 143 (cm?) — nnomasb NPSIMOYIrOJb-
HUKA.

Omeem: oAb IPAMOYTOJbHUKA paBHa 143 cm?.

5. Omnpeznenum cHauasa Hudpy eAUHUI] B IEPBOM cjarae-
moM. Mcxonst U3 ycaioBUA 3asaun K TPEM cJieyeT IIpu-
0aBUTH TakKoe cjiaraemMoe, 4ToObl MOJYYHUJIOCH YHUCJIIO,
OKaHuYuBalIleecd Ha 1. 3TOMY YCJIOBUIO YIOBJIETBOPS-
eT yuciio 8, Tak Kak 8 + 3 = 11 (568+ ##3 = #%(1).
Teneps Oyaem onpeaenasaTh HUPPY AECATKOB BO BTOPOM

caaraemoM. OUH 1eCATOK MbI ITIOJYYHJIN, KOrJa CKJIa bl

Banu equHUIbI. [[pubaBUB K HeMy elié 5 AeCATKOB, MbI

JOJIXKHBI IIOJIYYUTh YHCJIO, OKaHuuBaloueecsa Ha 0. Iro-

My ycJoBHIO yRoBierBopsierT 4, tak kak 5 + 1 +4 = 10

(58 + *43 = **01). IIpu cI0KEeHUN ZECATKOB MbI IIOJTYIHAIN

OZHY COTHIO, II03TOMY, JJIA TOrO YTOOBI ITOJYUUIUCH THICH-

4y, cJIeAyeT npubaBuTh 9 coTeH.

Takum obpasom, mosyuaem 58 + 943 = 1001.

Omeem: 58 + 943 = 1001.

6. IlpexcraBuMm ycaoBue 3a/jauyl B BUJE YePTEXKA.

980 kM
111

725 kM
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1) 980 — 725 = 255 (km) — npoexau B III nens;

2) 255 + 123 = 378 (km) — mnpoexay Bo II nenn;

3) 725 — 378 = 347 (kM) ~- nupoexan B I neHs.
Omeem: B IePBBIH IeHb MOTOIIUKJIKUCT Tpoexant 347 KM, BO

BTOpOIit — 378, B TpeTuit — 255 KM.

7. IlaHHYIO 3aa4y MOKHO PEIINTh C IOMOIIIBIO PaccyXkae-
HUU WX C IOMOII[bIO TAOJIUIHOI'O METO/IA.

ITepauiii cnocob pewenus. Benos pasropapuBaj ¢ YepHO-
BOJIOCBIM, 3HAYUT, I[BET BOJIOC Y HErO He YEPHBIN U He
0eJIbli (B CHJIY TOTO, YTO IIBET BOJIOC He JOJIMKEeH yKa3bl-
BaTh Ha pamunuio). Takum obpasoM, y Besosa niser Bo-
Jgoc pelokuii. Tak kak ¢ BesoBBIM pa3roBapuBajl 4epHO-
BOJIOCHIM, TO OH HEe MOI' ObITh YEepPHOBBLIM, & 3HAYUT, OH
66131 Peiskos. ITonyuaem, 4To XyA0KHUK PBIXKOB UMeJr
YEPHBIU IIBET BOJIOC.

Bmopoii cnoco6 pewenus. B aToit 3afaue peyb UAET O TPEX
npysbax (BenoB, PeiykoB, UepHOB) 1 TpEX IBeTax HUX
BoJioc (6enbie, ppixkue, uépHbie). CocTaBuM TabIUILY .

5] p q

B
P
b |

Ucxops u3 TOro, YTO HU y OJTHOTO U3 APY3eil HET BOJIOC
TOTO I[BeTa, HA KOTOPBIA yKa3bIBaeT ero (paMujus, 3aroJa-

HUM TabJIUILy.

B —
P _—
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BesoB pasroBapuBajl ¢ UYEpPHOBOJIOCHIM, 3HAYHUT, OH
UMeJI He YEPHBIN IIBET BOJIOC.

0 p q

B — —

P =5

T.I s

Taxum o6pazom, Bes10oB ©Mes pBIXKUIA I[BET BOJIOC.

0 p q

b - + -

P —

'LI ==

CunenoBaTesibHO, YepHOB HE MOT UMETh PBIXKHHA I[BET BO-
JIoC.

0 p q
B - + -
o —
II — —

AHnasua TabauIbl II03BOJISAET CHAEJIATh BBIBOM, 4TO Yep-
HOB MMeJI IIBeT BOJIOC OeJsibIii, a 3Ha4YuT, v PbhlKoBa ObILaI
YEPHBIHN IIBET BOJIOC.

0 p q
B N + -
P - - +
q + - -

Omeem: y Xy#oxHUKa PbIyKoBa 4€pPHBIE BOJIOCHI.
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BapuaHT 8

1. Ilepseviii cnoco6 pewernus.
1) 15 x 15 = 225 (cm?) — nomaab OJHOU IJIUTKU;
2) 360 x 270 = 97 200 (cm?) — IJIOWIAAL CTEHBI;
3) 97 200 : 225 = 432 (NIUTKHU).
Bmopou cnoco6 pewerus.
1) 360 : 15 = 24 (nIUTKU) — YJIOKUTCHA B OAUH DAL
IO JUINHE CTeHBbI;
2) 270 : 15 = 18 (WIKTOK) — YJIOXKHUTCA B OJUH DAL
II0 IIUPUHE CTEHBI;
3) 24 x 18 = 432 (IJIUTKH).

Omeem: norpedbyercsa 432 NJIUTKHU.

2. JInsi Toro uTo0BI Y3HATH, CKOJBKO PA3JIMUYHbIX HAUMHOK
MOXKHO IIPUTOTOBUTH U3 3TUX IPOAYKTOB, MBI CHauaJja
OIIpeJesINM, U3 CKOJIBKUX KOMIIOHEHTOB MOJKET COCTO-
ATH HAUUHKA JJIA ITUpora.

HauyuHKH U3 OZHOT'O KOMIIOHEHTa MOXXHO IIPUTI'OTOBUTH
TpeMsa crocobamMu (puc, msco, aiio). HauuHKu U3 IByX
KOMIIOHEHTOB MO’KHO IIDUTOTOBUThH TPEMs cCrIocobaMu
(puc—aiino, puc—MACO, MAco—sai10). HauuHKK 13 TPEX —
omHMUM ciocoboM (puc—mMsaco—aiino). Takum obpasom, Bce-
I'oO MOYKHO IPUIOTOBUTHL CEMb HAUMHOK.

Omeem: ceMb HQUUHOK.

3. U3 ycnoBus, YTO YaCTHOE YHCEJI PABHO 2, CJIELyeT, 4TO
yMeHbIIaemoe B 2 pasa Oousbiire BerunTaemoro. Torga ux
Pa3sHOCTh paBHA BEIYMTAEMOMY, TO €CTh BLIUYMTAEMOE €CTh
yucso 157, a ymeHbIlIaeMoe B 2 pasa ero 6oJibiie — 314.
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AHaJUTUYECKH pelieHne MOKeT ObITh 0(DOPMJIEHO TaK:
13 BTOPOro ycJjioBus a : b = 2 cinenyer, uro a = 2b. Ucnosb-
3y IIepBOE YCJIOBUE, ITOJIYUUM:

a—b=157
2b — b =157
b =157

a=2b=314

Omeem: 157 u 314.

4. Bce uuncisia JaHHOM MHOCJIENOBATEJIbHOCTH, HAadWHAA C
TpeThero, 00Pa3oBaHbI 110 3aKOHY

anz(an~1+an~2)x2'
O0O+1)x2=2
(1+2)x2=6

(2 +6)x 2 =16
(16 + 6) x 2 = 44

(44 + 16) x 2 = 120
(44 + 120) x 2 = 328

Omeem: Takum o6pasom, mojaydaeM cfle,uyromnﬁ pAx Yu-
cen: 0,1, 2,6, 16, 44, 120, 328, ...

5. 1) 365 x 7+ 2 = 2555 (nHel) — HpPOILIO 3a CEMb II0J-
HBIX JIET;
2) 23 — 19 = 4 (gua) — OPOILIO B MapTe;
3) 2555 + 4 = 2559 (mHeil) — IpPOIIIO BCEro.

Omeem: Bcero npouwio 2559 nueii.

6. Pemenue naHHO! 3aja4yy YYEHUKU MOTYT IOJYYUTH B
pe3yJibTaTe IPOBEJeHUs BBIYUCIUTENIBHOTO JKCIIEpHU-
MEeHTa C Pa3JIUYHBIMHA IIPAMOYrOJbHUKAMU, HAIPHU-
Mep:

86



PeweHusq

a)a=3cm, b=4cm a=4cm,b=2cm
P =14cm P,=12cm
S, =12 cm? S, =8 cm?
5, > 8,
6) a=6cMm,b=1cm a=4cm, b=2cm
P =14cm P,=12cm
S, =6 cm? S, =8 cm?
Sl<S2
B) a=10cMm, b = 2 c™ a=5cm,b=4cm
P =24cm P,=18cm
S, =20cm? S, = 20 cm*
S, =8,

Takum oO6paszoM, MMeeM TPU BapHaHTA OTHOIIEHUM
MEXKAY IO AMU IPAMOYTOJbHUKOB.

Omeem: njoiiaab OJHOTO IIPAMOYIOJbLHUKA MOYXKEeT ObITh
foJibllle, MEHBIIIE UK PABHA IJIOLIAAU APYIOro MPAMO-
YroOJbHUKA.

7. 3a ogMH Yac ABOE BOEHHBLIX IIPOEAYT HA MOTOILMKJIE
50 KM, a OlMH IeIIKOM npoiger 5 kM. [lanee oguH U3
IBYX, €XaBIINX HA MOTOIMKJIE, MOYET OCTaBIINeCs
10 xM IIPOMTHU 3a JBa 4aca, TO €CTh OH 3a TPH daca J0-
6epércd mo mrada. Bropoit us exaBmux Ha MOTOLHKJIE
MOJKET BEePHYThCHA 3a IeLIeX0/0M, JBUTasfCh CO CKOPO-
creio 40 km/4. Ilemexon 3a aTo Bpems npoigér 10 km,
ocrasmuecsa 50 KM OHU MOTYT nipoexaTh Ha MOTOI[UKJIe
3a oguH yac. TakuM o6pas3om, Bce Tpoe BOEHHBIX J00e-
pyTcs xo miraba 3a TpH Jaca.

Omeem: Tpoe BOEHHBIX f00epyTcA 3a Tpu yaca o mrabda.
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BapuaHTt 9

1. Inss cpaBHEHHUs IPOMEXYTKOB BpeMeHH He0O0XOZUMO
BLIPA3UTh UX B €IMHUIIAX OZHOIO HAMMEHOBAHUHA, HA-
IIpuMep B yacax.

1500 : 60 = 25 yacos
1 cyTku = 24 yacam

Taxum obpasom, HAUOOJBIINNA IPOMEKYTOK BPEMEHU
paBeH 1500 munyTam.

Omeem: HaubOJBIINI NPOMEXYTOK BpEMEHU paBeH
1500 munyTam.

2. BblscHMM, C KAKUX OYKB HAUMHAIOTCSA Ha3BaHUA YHCEI,
CTOAIINX B PA3JIMYHBIX pas3pajax.

1 — oxuH (cTO)

2 — 1Ba

3 — Tpu

4 — yeTbIpe (COPOK)
5 — nATe

6 — mrecTs

7 — ceMb

8 — Bocemb
9 — neBATH

Orciofia MOYKHO ceslaTh BBIBOJ, YTO IIOBTOPAIOTCA Ha-
3BaHMUA TOJBKO Ha OYKBY «C». BTOpoMy yCJIOBHIO 3ajauu
(mudpsI CIEAYIOT B HOPALKE BO3PACTAHUA) YAOBJIETBOPAET
yucJio 147.

Omeem: 147.
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3. Ilepewiii cnocob6 pewenus. IlpescTaBUM yCJIOBHe 3a/a-
YM B BUJIE YEPTEXKA.
KBaJpaThl W

24< TpPeyroabHUKU

KPyru

OTrcroma BUAHO, YTO cyMMa TPEYyroJbHUKOB U KBaapa-
TOB JIOJPKHA JenuThesa Ha 8. Yucesn, MeHbIIUX 24 u fend-
muxcsa Ha 8, Bcero gBa — 910 16 u 8. IIpoBepum Kakzmoe
U3 HUX.

1) 16 : 8 = 2 (kB.); 1) 8:8=1 (xB.);

2) 2 x 7T =14 (tpeyr.); 2) 1 x 7= 7 (Tpeyr.);

3) 24 — 16 = 8 (xpyr.); 3) 24 — 8 = 16 (xpyr.).

Bmopoii cnocob pewenus.

Tak Kak IO YCJIOBUIO TPEYTOJbHUKOB B 7 pa3s OoJibliie,
yeM KBaJpaToB, TO KBaJpaTOB MOIJIO OBITH He OOJbIie
TPEX, HHAUYe IMOJIYUYUJIOCh ObI, YTO BCeX (puryp 6osbiie 24.

IIycTte 6b11 Bcero 1 kBagpar, TOrjga TPEYroJIbHUKOB
On1y10 B 7 pas 6oasbiire, To ecThb 7. KosimuecTBO KPyros omnpe-
JeJINM, BEIYUCJIUB pasHocTs 24 u 8. Kpyros 66110 16.

ITycTs KBaZpPaTOB ObLIO 2, TOrAa TPEYTrOJLHUKOB GBIIO
2xT=14,axpyros 24 — (14 + 2) = 8.

ITycTs KBaZgpaToOB ObLIO 3, TOrjga TPEyroJbHUKOB OBIIO
0661 21 1 MX cymMMa paBHAJNack Obl 24. B aTom ciyuae He
0CTaJIOCh ObI KPYT'OB, YTO IPOTUBOPEUYUT YCIOBUIO 3aJaUH.

Tpemuii cnocob pewerHus.

TpeyronsHUKOB 60JIbIIIE, YeM KBaAPATOB, B 7 pa3. Bcero
TaKkux yacTteil 8. 24 nequTCA Ha 8, HO y HAC €CTh eIlé Kpy-
ru. 3HaUUT, Mbl 6epEéM OJIMIKHee YUCI0, KOTOPOe NeJIUTCS
Ha 8. 9T0 uucyo 16.
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1) 16 : 8 = 2 (xB.);
2) 2 x 7 = 14 (rpeyr.);
3) 24 — 16 = 8 (kpyr.).

Omeem: 2 xBajpara, 14 TpeyroJbHUKOB, 8 KPYIrOB MU

4.

1 kBagpar, 7 TpeyroabHUKOB, 16 Kpyros.

HaHHYI0 3azauy MOKHO PELIXUTb Tpemsa crocobaMmu;
aHAJUTUYECKHU U apudmMeTrudecKu. PacCMOTpUM Ka-
OBIN U3 HUX.

ITepsawiii cnocob peuerus. cxoms U3 TOro, 4To BeC OGHOU

xopaunbl rpyul (I') va 10 Kr MeHbIIIe Beca OLHON KOP-

3UHBI ¢ A0sokamu (), MOXKHO COCTaBUTH CJIeAYyIOLIee

ypaBHeHue: fl =I'+ 10. Mcronb3y4 1iepBoe ycJI0BUE 3a-

paum (125 + 14T = 692), morkeM IOJYYUTH YPABHEHHUE

IJ1s OTIpe/ieJIEHUA Beca OJHOU KOP3UHBI C TPyIIaMU.

12(T" + 10) + 14T = 692

26T + 120 = 692

26T = 572

I' = 22 (xr)

Torga Kop3uHa ¢ A0JIOKaMU BECUT
32 Kr (22 + 10 = 32).

Bmopoi cnoco6 peutenus.

1) 10 x 14 = 120 (Kr) — Ha CTOJBKO MEHBIIIE BECHT
14 xop3uH ¢ rpymamu, yeMm 14 Kop3uH ¢ sA0J0Ka-
MU;

2) 692 + 140 = 832 (kr) — OwLIO OBI, €CAU OBI BCE
ANUKNA ObLJIN C A0JIOKaMU;

3) 832 : 26 = 32 (kr) — BeC OMHOM KOP3UHBI C s16J10-
KaMu;

4) 32 - 10 = 22 (Kr) — BeC KOP3WHBI C I'PYIIaAMH.
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Tpemuil cnocob pewerus.

1) 10 x 12 = 120 (kr) — Ha CTOJBKO (OJbIIE BECAT
12 Kop3uH ¢ AbI0KaAMH;

2) 692 — 120 = 572 (kr) — s0J0K U IpyIl, ecJu Obl
uX OBbLIIO OQUHAKOBO;

3) 572 : 26 = 22 (kr) — Bec OAHOM KOP3MHBI C I'pylla-
MU;

4) 22 + 10

Il

32 (kr) — BeCHT KOp3HMHAa ¢ sA6JIOKaMHU.

Omeem: 22 Kr BeCUT KOpP3HHA C I'pymiaMu U 32 Kr ¢ 06710~
KaMHu.

5. Haubonpmum naTu3HauvyHbIM yucJIOM aBadercs 99 999,
a HaumenbmuMm — 10 000.

99 999 — 10 000 = 89 999

Omeem: 6oibie Ha 89 999.

6. IlycTs B mIepBOM OTBETE BEPHOU ObljIa MEpBas YacTh.
(Bepa Hagesna Ha KykJy miaarbe.) OTciofa MOXKHO che-
JIaTh BBIBOJ, 4T0 OTHa KyKJia He 6blj1a B TaJIbTO.

Bo BTOpPOM OTBeTe mepBasd yacThb OyJAeT HEeBEPHOH, Tak
KaxK HaM U3BEeCTHO, uTo Bepa Hazesa Ha KyKJy IJIaThe, a
cJIegOBaTeJIbHO, O/IETh €€ B IIaJIbTO OHa He MOorJia. 9TOo I10-
3BOJIAET CAeJIaTh BLIBOJ O TOM, UyTO Bepa Hazjesna Ha KYKJIY
njaaTee, a 3Ha4uT, Huna — nanero.

Ecau B nepBoM oTBeTe OyeT BepHOM Bropas yacTs (O
HajeJa Ha KYKJY NaJbTO), TO MOJYyYUM IIPOTHBOpEUYUE C
yCJIOBHEM, UTO BO BTOPOM OTBETE OXHO U3 BHICKA3bIBAHUI
BepHO (Bepa u HuHa Hajie/i Ha KyKOJI TaJIbTO).

Omeem: KykJa Bepsl B 1aThe, Kykjia HuHBI B 1aJbTO.
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7. BBIDONTHUM KpaTKYIO 3aIIUCh 3aJa4u.

2208 cm?
. /’—_—.——A . e
e T— ¢ ' » — 9
w I
II

1) 2208 : 3 = 736 (cm?) — npuxoxutcsa Ha 1/4 yactu
JIACTA;
2) 736 x 4 = 2944 (cm?) — mIomaab MepBOM YacTU
JINCTA;
3) 2944 + 736 = 3680 (cm?) — BcA MIOMIAAb.
BmecTo BTOPOT0 ¥ TPEeThEro AeCTBUHA MOXKHO Cpasy I1o0-
JIYYUTH OTBET, UCXOAA U3 KPATKOM 3aIUCH:

736 x 5 = 3680 (cm?).

Omeem: ntonans aucra pasHa 3680 cm?,
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BapuaHT 10

1. OmpegenuM cHavana TpPEx3HAUHblEe YHCJIA, KOTODPBIE
MOYKHO COCTaBUTh ¢ moMoIbio udp 1, 2, 3 Tak, 4T00BI
B KQXXJAOM 4ucJje Bce Iudpbl ObIJIA PA3HBIMU.

1 2
PN
2 3 1 3 1 2
Voo Vo [
3 2 3 1 2 1

Taxum o6pa3oM, MOJYYUIH CIEAYIOIIUE YKCJIa, YIO-
BJIETBOpAOINKe ycjoBHi0 3amauu: 123, 132, 213, 231,
312, 321. Haiiném ux cymmy.

123+ 132+ 213 + 231 +312 + 321 =1332

Omeem: 1332.
2. 123-45-67+ 89 =100.
3. dypaiika.

4. B cuny rtoro yro mamuny (Mam) ypaBHOBEIIHBAIOT
maA4 (M) u 2 kybuka (K), mammuny ¢ Ky6MKOM ypaBHOBe-
car MAY ¥ 3 Kyouka. Mcxoasa U3 BTOPOro YCJIOBUSA UMe-
eM, YTO 2 MA4Ya YpaBHOBECAT MAY U 3 KyOUKa, TO €CTh
OJUH MAY 10 Macce paBeH 3 Kybukam. Takum o6pasom,
MAaIlINHY MOXXHO YPaBHOBECUTh D KyOMKaMU.

Iry 3aa4y MOYKHO DEIIUTh aHAJUTHUYECKHU, JJIA 3TOr0

KajKkJ0e U3 YCJIOBUH 3aJjauy 3anuileM B BUJe PAaBEHCTBA.
Mam =M + 2K Mam + K = 2M

IToxcTaByias BO BTOPOE PaBEHCTBO BMeCTO Mall cyMMy
M + 2K, nonyuum: M + 2K + K = 2M.
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Orkyzna Jierko Haxoaum, uro 3K = M.
M3 monyuyeHHOro COOTHOIIEHHMS M IIEPBOT'O PaBEHCTBA
nonyuuM: Mam = 2K + 3K, Man1 = 5K.

Omeem: MalInHy MOXXHO YPAaBHOBECUTH H KyOUKaAMMU.

S. [Ina Toro urobpl pasmeauTh IUIUTKY NIOKOJajza Ha
40 paBHBIX A0JI€K, HEOXOJUMO CHayaja I1o AJUHe pas-
JIOMUTH UX Ha 8 IMOJIOCOK.

Onst aToro noJyKHO OBITH caesaHo 7 passomosB. [laee
KaKIyI0 u3 8 IOJIOCOK pasjesuM Ha O JHoJIeK, JIs 4ero
Ka/IyI0 IIOJIOCKY HeoOXonumo pasjaoMuth 4 pasa. Bcero
IUTUTKY LIOKOoJIajga npugérca somarsb 28 pas (7 x 4 = 28).

Omasem: 28 paas.
6. Mzo6pasum 00'bEM KHUTH OTPE3KOM HEKOTOPO JJIMHBEI.

@ 9

3a mepBbiii feHb Bacs npountan 1/2 KHUI'A, 3TO COCTaB-
JIsIeT IIOJIOBUHY OTpPe3Ka.

© H— - —  —a

3a BTOpO# meHbr — 1/3 oT ocraBiIeiicA MOJOBUHBI, TO
€CTh JEeJIMM OCTABUIYIOCA IOJIOBUHY Ha 3 wactu. OpgHa u3
HUX IIpeACTaBsdgeT 00bEM KHUI'M, ITPOYUTAHHBLINA BO BTO-
PO neHb.
—o ——¢—- —0—- — — —0
3a Tperuit geHbL BacsA pouymTas MOJIOBUHY TOT'O, YTO
IIPOYMTAJ 3a IIepBble ABa AHSA. PaccMOTpUM reoMmerpuue-

CKYIO WJLJIIOCTPAL[MIO 3TOM BeJIMYUHBI. BUAXM, 4TO OHA CO-
cTaBJIsIeT 2 MAJIeHbKUX OTPEe3Ka.

e——— - —8 —— -——— —D
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Taxum 00pas3oM, 3a Tpu AHA MaJbYUK IIPOYUTAT BCIO
KHHUTY.
Omeem: Baca ycnen npoyurars KHUT'Y 38 TPH THA.

7. Ilnomanb MCKOMOro ueThIpAXyroJbHIKA PaBHA Pa3HO-
CTH IJIOI[AAY KBajpaTa M CyMMBI ILIOIIaZel YeThIPEX
IIPAMOYI'OJbHBIX TPEYTIoJbHUKOB.

Ilnomanps KBagpara pasHa 6 x 6 = 36 (cm?). U3 aByx
IIPAMOYTOJIbHBIX TPEYroJbHUKOB MOKHO COCTAaBUTH IIPHA-
MOYTOJIbHHUK €O cTopoHamu 2 ¢cM U 4 cMm. Ilinomans ero 6y-
et paBHa 2 x 4 = 8 (cm?).

Takux NpsMOYroJibHUKOB y Hac Oyaer ABa, U UX ILJIO-
manb pasHa 16 em?. Takum o6pasom, IJIOILAAb YETHIPEXY-
ronbHuKa paBua 20 cm” (36 — 16 = 20).

4cm B 2cm
2cMm
A 4 cm
4 cm C
2cM
2ecm D 4cem
Paccyxnas aHAIOTUYHO, ITOJYUYNM eIll€ ABa PeIIeHU .
4cm B 2cm 4cm B 2cm
2cm 4cm
don C 4 cm
A 4 cm A C
2 cMm 2cMm 2 cMm
2cmD 4cm 4cm D2cm

Omeem: nnoniaab uderbipéxyronbumka 20 cm?, 16 cm?,
18 cm?.
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BapuaHTt 11

1. (72:9-3)x2=10;
72 : (9 - 3) x 2 = 24;
72 : ((9 - 8) x 2) = 6.

Omeem: Tpu pasubix orsera — 10, 24, 6.

2. IlycTb a u b — gBa umcia, 0 KOTOPBIX FTOBOPUTCSA B 3aja-
ye, npuuyéM a > b. Ilo ycsoBuro 3agauu a x b =a : b unu
ab?—-a=0.

Borrocs o611 MHOXKUTENb, IIOJIYYUM, UTO

a(b?*-1)=0.

OTcroma MOKHO cheiaTh BBIBOJ, 4To b = 1, a — Jro6oe
YHUCJI0. Y UeHUKHU MOT'YT PacCy»XKAaTh CJIeAYIOIIUM 00pa3oM:
HaWJEM YUCJIO 1P YMHOKEHUU U JeJIeHUU Ha KOTOpoe I10-
JlydaeM OJMH U TOT Ke Pe3yJbTaT. ITO HUCJIO — eAUHU-
na. Torza nmepBoe YMCa0 MOKeT GBITh IIOOBIM, TaK KaK IIpU
YMHOXEHUU U IIPU JleJIEHUHU ero Ha eIUHUIY OyaeM I10J1y-
YaTh 9TO YHUCJIO.

Omeem: equuauLa 1 J0b6oe yucyio. Takux mmap 6eCKOHEYHO
MHOTO.

3. ITepswiit cnocob pewenus. IlpegcTaBuM ycaoBue 3ajaa-
YU B BUJIe YyepTerka.

46 net

66 Jjer
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1) 66 — 46 = 20 (11.) — Bopounosa-[lamKkoBa IPO¥KHU-
jga B KoHIe XVIII — gavane XIX Beka;

2) 20:2=10 (1) — npox{mla B XIX Beke;

3) 46 + 10 = 56 (1.) — nposxuna B XVIII Bexe;

4) 1800 — 56 = 1744 — roj poXAeHUI;

5) 1800 + 10 = 1810 — rox cMepTH.

Bmopoiil cnocob pewenus.

1) 66 + 46 = 112 (1.) — upoxxuna 6s1 Bopormosa-
HamikoBa, ecau 061 B XIX Beke IpoXKuaa CTOJBKO
ke, ckossrko B XVIII Beke;

2) 112 : 2 = 56 (1.) — nposkuia B X VIII Beke;

3) 56 — 46 = 10 (;1.) — mpoxxkuia B XIX Beke;

4) 1800 — 56 = 1744 — roj pOXKJIEeHUS;

5) 1800 + 10 = 1810 — rox cmepTH.

Omeem: 1744-1810 rr.

4. Yepes aBa yaca cuéTyuK OyaeT MOKa3bIBATh YUCJIO0, KO-
Topoe OyaeT HauMHAaThCs ¢ 13 u oKaHuuBaTheA 31, Tak
KakK cJeAyrollasd BO3MoXXHasA napa nqupp — 14 u 41—
He YJAOBJIETBOPAET YCJIOBUIO (aBTOMOOUIbL HE MOYKET
nmpoexarThb 3a JBa yaca 6osiee 1000 xm).

ITonyuaem yucao Buzga 13%31. Onpenenum, Kakas mud-
pa MOJKeT CTOATh B paspsAje coTeH. [[1sa 9Toro Ham npuaeT-
ca nposeputh nudps 0, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9.

a) 13 031 — 12 921 = 110 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-

61JIb 32 JBa 4aca;
110 : 2 = 55 (KM/4Y) — CKOpPOCTH aBTOMOOUJIA.
6) 13 131 — 12 921 = 210 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-
OouJIb 3a JBa 4aca,
210 : 2 = 105 (kM/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOUJIA.
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B) 13 231 — 12 921 = 310 (kM) — mpoexaJl aBTOMO-
OuJIb 3a Ba 4daca;
310 : 2 = 155 (KkM/4) — CKOpPOCTH aBTOMOOMJIA.
r) 13 331 - 12 921 = 410 (kM) — mpoexaj aBTOMO-
OuJIb 3a nBa yaca;
410 : 2 = 205 (kM/4) — CKOPOCTH aBTOMOOHJIA.
Hcxonda 13 BO3MOMXKHOCTEI COBPEMEHHBIX aBTOMOOUIEH,
MOXKHO OCTAaHOBUTBCS HA IIE€PBBIX TPEX CAyUaAX.

Omeem: 55 km/4, unu 105 km/4, unu 155 KM/ 4.

5. IlogcunTaeM nepuMeTp OTPE3KOB, U3 KOTOPHIX COCTAB-

JieHa JaHHas urypa, on paseH 12 orpeskam.

Ham Heo6xoauMo mosiyunTh ABa KBagpaTa. Iloupobyem
ONpeJeNINTh, KaKOBBI JOJIXKHBI OBITHh JJIUHBI CTOPOH 3THUX
KkBagpaToB. [[yis aToro npeacraBum 12 B Bie ABYX cJiarae-
MBbIX, Ka)XJ0€e U3 KOTOPBIX BhIparkaeT NepuMeTp HeKOTOPO-
ro kBajapara: 12 = 8 + 4.

Orcropa cienyer, 4To OAUH KBaapaT OyAeT co CTOPOHOI,
PaBHOI OZHOMY OTPE3KY, a APYToi — co‘c'roporloﬁ, paBHOM
aByM otpe3kaM. OcraBiiad OquH KBaapar 0e3 N3MeHEeHHUsd,
IIOJIy4aeM ABa pellleHus.

6. B sToit 3agaye peub uaeT o Tpéx oparbax (Usau, [Imu-
tpuii, Cepreii), ropogax, B KOTOPBIX OHH paboraioT
(Mocksa, Caskr-Ilerep6ypr, Kanyra), u ux mpodec-
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cuax (MCTOPHUK, XUMUK, 6uosior). OupezesnM cHavYaIa
npodeccuio Kaxaoro 6para. CocraBum Tabiumy.

n X 0

M
C
K

Hcxopsa us ycaoBus 3anadyu 3anojHuM tadbauny. Mo-
CKBUY IIPEIIOAAET HE UCTOPUIO.

u X 4]
M —
C
K

Tor, k10 paboraer B Caukr-IlerepOypre, npemnogaér xu-
MHUIO.

u X 0
M _
C +
K

Taxum 00pas3oM, ToT, Kto xusét B Caukr-Ilerepbypre,
He MOJKeT IPerojaBaTh UCTOPHUIO ¥ OMOJIOrHIO, TAK Ke KaK
MOCKBHY M KaJy»KaHUH He MOT'YT IIPerojgaBaTh XUMHIO.

u X 0
M - _
C &= + -
K i
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CrnemoBaTesibHO, OMOJIOTHIO IpenofaéT MOCKBUY, a Ka-
JIy>KaHUH IPEenofgaéT UCTOPHIO.

u p 4 0
M — —
C b= + -
K + - —

Ha cnegyromniem mare ycTaHOBUM COOTBETCTBHE MEMKIY
ropoJioM U UMEeHEM.

HBau paboraer He B MockBe, a [Imurpuii He B CankT-
IlerepGypre.

u I C
M —
C -
K
Kax MbI BBIICHUJIM PaHbIlIe, MOCKBUY ITPEINoAaeT O1o-

JIOTHIO M, KpoMe Toro, JIMuTpuii nmpenogaér GHOJOTHUIO.
CnenoBaresibHO, [IMUTPUIT — MOCKBUY.'

" Il C
M - +
C —
K

3Hauut, [IMutpuii He MoKeT ObITh sKuTeseM Kanyru, a
Cepreii He MmorxeT paboraTh B MOCKBe.
n IT C
M = + =
C —_
K
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Tak kak OoJibllIe HET yCA0BUIl, TO3BOJAIONMX HAM 3a-
MOJIHUTh TabJHUIy, HAM NPUAETCA CAEJIaTh IIPEHIIOJIOMKe-
HUe oTHocuTenbHO Cepres u MiBaHA U IOCMOTPETH, YTO U3
3TOT0 INOJIYYUTCH.

Cayuaii 1. Ilycrs UBan pa6oraer B Caukr-IleTepOypre.

Jro o3Hayaer, 4yro MBaH He paboraer B Kanyre, a Cep-

i I C
M = + -
C + -
K —_

reii — B CaukTr-Ilerepbypre.

n Jill C
M - + -
C + - -
R - ==

Taxum obpasom, Cepreii paboraer B Kasyre.

n Jil| C
M - + -
C + - -
K - - +

Cayuaii 2. Ilycts UBan paboraer B Kasnyre.

" Vil C
M = +
C =
K + -
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Torga MBan pa6oraer He B CankTr-IlerepOypre, a Cep-
reii paboraer He B Kanyre. CiegoBarennHo, Cepreit pa6o-
TaeTt B CarkT-IleTepbypre.

% il C
M ~ + -
C ~ - +
K + - -

Omeem: Cepreit xuBéT B Kasyre m npenogaér mcTopuio
unu Cepreii xuér B Cankr-IleTepbypre u mpernogaér

XNMUIO.

1 2 3

—
[\
w

—t
DN
wW

7. PacmoJsiosxuM ceMb IepeBbeB 10 TPU B
pPAny, NpeaBapUTeIbHO IIPOHYMEPO-
BaB KakJoe U3 HUX. B aToM ciayuae
umeeM 4 pana (123, 456, 147, 357).

Ilepemectum oxHO aepeBo (6) Tak,
4YTOOBI KOJIMYECTBO PAJNOB YBEJIMYHUJIOCH
xoTd 65 Ha OfMH. [[JIF 5TOr0 IOMECTHM
3TO JEePEeBO MeXAYy AepeBbaMu 4 u 5. B
aTOM ciaydyae moayuuMm 5 pamos (123,
147, 267, 357, 465).

ITonpobyem mogBurars gepeso 6 rak,
YTOOBI KOJIMYECTBO PALOB YBEJINUUIOCH
emié Ha oguH. IlJg 3TOro mocaguM ero
BBIIIIE JepeBbeB 4 u 5 TakK, 4TOOBI OHO
00pa3oBbIBAJIO ¢ AepeBbAMU 1 u 5, 4 u
3 nBa pagna. ITonyuyaem pagsr 123, 165,
147, 267, 364, 357.
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